

商业银行有望获准设专业养老金机构



□本报记者 苗燕

为使商业银行更多地参与企业年金市场,有关部门有望对商业银行成立专门的养老金机构开闸。记者从消息人士处获悉,一份拟允许商业银行开设专业的养老金机构的文件已经上报国务院,文件规定,鼓励商业银行出资设立专业的养老金机构,大力发展企业年金业务,但对申请该资格的机构设置了一定程度的门槛。

据了解,第一批的年金管理机构中,7家商业银行拥有的资格仅为账户管理人和托管人,商业银行目前还不能进行企业年金的投资管理。不过,银监会业务创新监管合作部主任李伏安昨天在出席“中国与拉美国家企业年金发展论坛”时表示:“在一些情况下商业银行可以担任一些投资管理人的角色”也再次为商业银行运作年金投资打开了想象空间。

李伏安指出,银行业应该在养老金市场的管理中发挥更大的作用,也必须发挥更大的作用。他说:“养老金的管理涉及个人,而银行有条件对个人进行账户管理方面的服务,将企业和个人建立密切的联系,银行有特有的优势。因此银行应该通过适当的方式,参加一些专门的机构,强化账户管理工作;此外,更多的是可以做受托管理人。”

此外,李伏安更坦言,养老金的管理不是商业银行现有业务的一个简单扩展,要由专业的机构来做,需要有独立的防火墙来控制。他指出,必须在商业银行的传统业务和养老金业务之间建立一道防火墙,保证养老金的专业化和安全。

业内人士认为:“再没有比单独成立一个机构运作养老金更加合适的方式了。”而实际上,商业银行已经在基金业务上破冰,“商业银行有能力运作好企业年金。”

随着消费者对金融服务需求的增长,银行仅提供储蓄、贷款已经远远跟不上需求,而转向储蓄、养老、保险、投资等综合服务已成为趋势。李伏安也指出,商业银行必须根据市场变化来及时调整自己的业务,应更多地参与投资市场,特别是养老金市场的管理。

BBVA希望增持中信银行股权至10%

双方将于近期展开企业年金业务研究

□本报记者 苗燕

“我们有兴趣进一步增持中信银行的股份,无论是中信内地的还是香港的,都愿意增持。我们希望最终能够增持到中信银行10%的股份。”昨天,西班牙对外银行(BBVA)中国区负责人在接受记者采访时表示。而此前,双方在签署战略合作协议时曾经约定,BBVA有权选择获取另外4.9%,最高持股比例可以达到9.9%。

中信银行上市前,引入了战略投资者BBVA。BBVA以9.89亿欧元收购了中信银行5%的股权及中信国金15%的股权。上述人士指出:“BBVA愿意增加对中信银行的投资,但是这要看我们同中信合作的能力,并与我们开展的项目相结合。”

双方合作以来,一直对于两家银行拟进行合作的业务高度保密。昨天,双方合作的业务之一——企业年金业务才正式对外公布。

据了解,中信银行与BBVA在企业年金的管理运作方面将建

立深层次合作。中信银行相关人士表示,将借鉴BBVA在拉美养老保险方面长期的管理经验,在未来几年内,将成为中国养老保险领域有能力的推动者,为客户提供全方位的综合产品。

BBVA南美首席执行官罗得洛在接受记者采访时透露,应中国相关部门的要求,中信银行和BBVA与世界经合组织合作,正在共同研究一个规范的管理模式,以鼓励不同市场参与者创新不同的养老保险。罗得洛表示:“中国是我们高度重视的一个市场,我们愿意跟中国的同行和同事一起来进行开发。”

不过,除该项业务外,BBVA的相关人员未透露与中信银行其他的业务合作情况。但罗得洛表示:“如果条件允许,BBVA有能力进入中国市场,但是无论是在中国市场还是在年金市场,我们要进行任何业务的话,都会同我们的中方合作伙伴共同进行。”

据了解,目前两个银行内部还在就很多问题的合作进行谈判,随着谈判的不断深入,合作项目将陆续开始运行。

新版 QDII“招惹”企业眼球

□本报记者 袁媛

随着六月中外资银行新版QDII的集中发售,投向新版QDII的关注目光除了个人投资者热情有所高涨外,对企业新版QDII产品也展示了浓厚的兴趣。在近期一场基金举办的海外投资研讨会上,不少前来参会的国资资本运营部的人员纷纷向与会的专家咨询投资QDII之道。

“投资QDII可以更好地分散风险,让企业考虑全球布局,我们何乐而不为?”五矿投资发展有限责任公司的一位相关负责人表示。在我国绝大多数国企的组织结构架里,资本运营部或投资部可以从事的业务不少,企业并购、一级市场、二级市场股票交易、债券市场、战略投资者引进、股权投资等,业务范围相当宽泛。“其实只要法律不禁止的国企都可以做,但我们在做的时候也要考虑收益,像收益率低的债券市场我们现在就不去做。”一位大型国企的投资部负责人称。新版QDII引起他们关注的原因显然有收益率的较大幅度提高。

由于允许直接投资海外股票市场,新版QDII产品预期收益率大幅提升,最高可达30%。日前股市出现的大幅调整,也给获准投资港股之后的新版银行系QDII产品带来“爆发”机会。海富通资金负责机构业务的人士认为,投资QDII使企业业务品种更齐全,拥有国内外两个市场,目前国内国外两个市场有很强的不相关性,可以做风险对冲。

近来,中外资银行新版QDII纷纷出炉。5月底,工商银行率先推出了国内首款新版QDII理财产品“东方之珠”。



投资QDII可以更好地分散风险,让企业考虑全球布局,何乐而不为?徐汇 资料图

交行“澳视群雄”、“珠穆朗玛”6日面市。汇丰银行6月11日起推出新版QDII代客境外理财产品,精选了3只基金供投资者选择。东亚银行将于7月推出第五期QDII新产品,也有3只基金供投资者选择,其中,有的基金是被列入香港强积金(类似内地的公积金)的投资选择名单之内。

专家认为,在QDII投资上,渠道已经拓宽,主要看企业对新业务有兴趣,同时有没有外汇额度。

中央财经大学中国银行业研究中心

主任郭田勇认为,很多大型企业是银行存款贷款客户,无形之中银行的QDII更能得到他们的认可。虽然没有禁止企业买卖股票,但国有企业违规炒股被禁止,投资QDII显然更容易得到监管部门的认可。这也是企业越发关注QDII产品的原因。

按照银监会《通知》要求,股票类的QDII产品起点金额为30万元人民币。因此,新版QDII的认购门槛被大幅提高,业内人士指出,这对企业认购并不构成影响。“由于公司是人民币投资

限于国内,对QDII这块投资还没有具体探讨,但是兴趣很大。”一位国企资本运营部人士表示。据透露,很多外向型企业,由于本身有外汇,已具备操作可行性。而且已有企业开始购买QDII产品作为分散风险的投资工具。

郭田勇认为,新版QDII这次是真正被接受。他认为,近期来看,人民币升值趋势放缓,未来可能维持每年1~2%的升幅,加上拓宽投资领域后,新版QDII收益率更高。而且有投资范围进一步扩大的预期。

零售银行香港领先 电话银行内地出色

□本报记者 谢晓冬 石贝贝

全球知名管理机构博思艾伦咨询公司昨日发布的最新一期研究报告表明,大多数零售银行都未能满足消费者的需求,未能将渠道的经营业绩发挥到最大。在零售银行领域,香港的银行表现最为出色。而中国内地在电话银行方面则达到世界一流水平。

这项研究是对17个国家的100家银行进行了广泛的调查,通过对消费者调研和银行暗访之后做出的,涵盖了银行目前的四大主要渠道:支行网点、电话银行、网上银行和流动性销售团队。

零售银行香港领先全球

报告称,总体而言,零售银行在所有销售渠道中都未能实现卓越,其中电话银行和流动性销售团队(客户经理)的得分最低。但总体上,在零售银行领域,中国

行凭借其完善的网络安全体系创造了大量的利润,在这一领域保持领先。”报告称。报告在对17个被调查的国家和地区调研后认为,总体上表现最优秀的银行是中国香港的汇丰银行、瑞士的瑞弗森(Raiffeisen)银行和瑞士银行。

中国内地电话银行世界一流

报告尤其提到了中国内地银行在电话银行方面的优势。并称,其服务已达到世界一流水平。但同时也指出,而在支行网点、网上银行和多渠道整合方面还由进一步改进和完善的空间。

研究人员指出,在中国,电话银行全年、全天向客户提供服务;呼叫中心的专业服务人员可以解答客户的即时问询并帮助客户解决问题。但是,与全球其他银行一样,中国的银行也未能充分发挥网上银行对产品销售的推动力。报告认为,中国银行的网上银行与

国际一流水平相比还有一定的差距,银行应着力改善网站的设计,提供更多的便捷功能和更为强大的安全性。另外,银行在建设渠道方面仍然将注意力放在单个渠道的开发上,跨渠道整合的力度有待加强。

尽管如此,报告还是认为,中国银行的当务之急还是改进和完善支行网点服务。研究人员在调查中发现,在中国,虽然电话银行和网上银行的发展非常迅速,但支行网点依旧是最重要的销售和服务渠道。其中,89%的顾客选择在支行网点办理现金和存款业务,而78%则会在支行网点申请按揭贷款。

另外,虽然外资银行的平均得分略高于众多国内银行,但差距并不明显。倒是不同支行网点的服务水平差异很大。报告指出,中国银行业必须不断提高服务水平,才能保持竞争力。在这方面可向中国香港和韩国的同行学习。

S深发展 A下周复牌

□本报记者 袁小可

10股派发现金红利0.09元(含税),扣税后个人股东和投资基金实际每10股派发现金红利0.011051元。流通股股东本次获得的对价不需要纳税。

据了解,公司股改实施股权登记日为2007年6月15日,红利发放股权登记日为2007年6月15日,公司股票于2007年6月18日复牌,对价股份上市流通,股票简称由“S深发展 A”变更为“深发展 A”,股票代码“000001”保持不变。复牌当日公司股票不计算对价除权除息参考价、不设涨跌幅限制、不纳入当日指数计算。

上海市个人电子银行业务翻倍增长

□本报记者 邹靓

元,占比99.93%。占比相比2006年均有上升。

上海银监局表示,受股市交易活跃的影响,今年一季度银证交易非常活跃。中资商业银行个人电子银行银证通和银证转账的交易笔数比上一季度交易笔数接近去年全年的50%。

数据显示,一季度上海各商业银行个人电子银行业务的交易笔数共计1.07亿笔,其中中资商业银行的交易笔数为1.06亿笔,占比99.07%;交易金额共计5424.68亿元,其中中资商业银行的交易金额为5420.87亿元。

牵手平安产险 中行拓展贸易融资版图

□本报记者 谢晓冬

的霸主地位。

国际结算和与之相连的国际贸易融资业务向来是中行的传统优势之一,其优势业务包括贸易结算、非贸易结算、贸易融资、保函、保理等产品。不过,伴随着深圳发展银行、民生银行、上海浦发银行等股份制银行近几年内对该领域的渗透,中行的市场份额正在受到影响。

在重视国际贸易的同时,中行人士介绍,该行在供应链金融、结构化融资的理念下,加强了对于国内贸易环节融资市场的介入,如在国内首推信用证下福费廷等一系列创新业务等,并强化与其战略股东苏格兰皇家银行的合作。

在上述努力下,中行2006年内贸易融资实现翻倍增长。年报数据显示,中行全年叙做人民币贸易融资业务445.52亿元,同比增长166.65%。该行人士称,加强人民币贸易融资已成为该行的战略重点业务之一。

兴业银行与同业“核心”合作

□本报记者 邹靓

兴业银行行长李仁杰表示,兴业银行的“大同业”战略旨在探索创新型同业合作模式,为中小金融机构提供低成本、可持续、符合银行发展需要的科技管理输出服务。

2001年,兴业银行在国内同行中较早成立同业业务部,负责与境内外金融机构合作。近年来,其执行“宽领域、专业化”的发展战略,以向各类金融机构分别提供差异化的专业银行服务为核心。银银平台就是兴业银行“大同业”战略开发的“联网合作、互为代理”业务系统。

据悉,两家金融机构的合作以兴业银行自身核心业务系统为原型,由兴业银行为东营市商业银行定制适合其发展的核心业务系统,并负责该系统的远程灾难备份和日常维护。

72亿:民生银行理财产品募集创纪录

□本报记者 谢晓冬

“好运套餐”于2007年6月12日募集结束,这一理财计划总共募集资金为72亿元人民币,再次刷新了目前国内理财市场单只产品销售额纪录。

上海益邦投资咨询有限公司

1、分析师:若干名

要求:有证券咨询执业资格、业绩出色,文笔好,文章能够及时、快速反映股市盘面情况。

2、实战分析师:若干名

要求:有证券咨询执业资格,股票实践经验丰富。

以上应聘人员地区不限,本公司提供广阔的发展空间,待遇面议。

联系电话:021-51575666 张先生

邮箱:yourbank2000@vip.sina.com

来信地址:上海市卢湾区徐家汇路550号宝鼎大厦24楼

邮编:200025

上海益邦投资咨询公司 张先生收